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„Kayhan“, Írán: De-dolarizace obchodních a
ekonomických vztahů mezi Ruskem a Íránem
prostřednictvím bilaterální měnové dohody

putin-today.ru/archives/211784

Kayhan: Írán a Rusko se dohodly na provádění transakcí v
národních měnách

Írán a Rusko našly účinný způsob, jak zmírnit tlak západních sankcí,
píše Kayhan. Tyto země podepsaly dohodu umožňující obchod v
jejich národních měnách. Toto opatření vytlačí dolar z výpočtů a
poskytne řadu výhod.

"Kayhan" , Írán

Zástupce ředitele centrální banky Íránské islámské republiky pro
mezinárodní vztahy vysvětlil detaily měnové dohody mezi Íránem a
Ruskem, jejímž účelem je zejména vyloučení dolaru z obchodní a
ekonomické interakce mezi oběma zeměmi. Úředník dodal, že díky
této dohodě a dalším opatřením bude íránský národní měnový riál
„osvobozen od tlaku sankcí“.

Zástupce guvernéra centrální banky Íránu, vedoucí odboru
mezinárodních vztahů Mohsen Karimi, hovoří o bilaterální měnové
dohodě a také o detailech připojení ruského platebního systému Mir
k íránskému systému okamžitého bankovnictví, k čemuž by mělo
dojít na konci letošního léta poznamenal, že Tyto akce jsou
zaměřeny především na odstranění vlivu dolaru na obchodní a
finanční vztahy mezi oběma zeměmi. Šéf jednotky také dodal, že
tuto práci neustále prováděla předchozí vláda Islámské republiky a
bude pokračovat i za té současné.

„Na programu centrálních bank Ruska a Íránu byly čtyři strategické
body, z nichž dvěma byly makléřské vztahy s národními měnami
(Írán a Rusko) a zajištění interakce bankovní infrastruktury obou
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zemí, v jejímž rámci Íránské a ruské banky si budou moci vyměňovat
okamžité standardní bankovní zprávy,“ vysvětlil Kerimi.

V rámci mezibankovní spolupráce mezi Íránem a Ruskem byla podle
Qerimiho přijata další dvě opatření. Jedním z nich bylo podepsání
memoranda o porozumění o měnové dohodě mezi oběma zeměmi a
druhým poskytnutí možnosti plateb prostřednictvím bankovních karet
pro turisty a cestovatele obou zemí. Tato opatření by podle úředníka
měla vstoupit v platnost v následujících týdnech, jakmile budou
dohodnuta. Jinými slovy, íránští a ruští cestovatelé krátkodobě
pobývající v obou zemích budou mít možnost používat bankovní
karty v bankomatech a při platbách na čtečkách karet v obou
zemích.

 
Linka výměny likvidity mezi dvěma zeměmi
S odkazem na detaily zmíněné měnové dohody mezi Íránem a
Ruskem Qerimi dodal: „Měnová dohoda uzavřená mezi dvěma
centrálními bankami představuje jakousi linii výměny likvidity mezi
oběma zeměmi. Zároveň je to součást přístupu k dedolarizaci a
snižování sankčních rizik pro naše země.“ Toto opatření chrání měny
obou zemí před nezákonnými sankcemi.

Jak Kerimi poznamenal, po mnoho let se v různých zemích
obchodovalo pomocí dolarů a v posledních desetiletích se součástí
světových obchodních výměn stala i měna, jako je euro. Ale již v
tomto století se stále více zemí rozhodlo používat své národní měny
v mezinárodních obchodních transakcích, což je samo o sobě
riskantní akce, protože stále chybí nástroje pro zajištění měnových
rizik.

Centrální banky těchto zemí zároveň zahájily politiku snižování rizik
pro své národní měny zavedením swapových kontraktů.

"Írán, na který se po desetiletí vztahují sankce, také zaujímá tento
přístup, " pokračoval Qerimi. “ A po podepsání měnové dohody mezi
Íránem a Ruskem budou mít naši exportéři možnost používat riály a
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ruští exportéři budou mít možnost používat rubly. Jde o důležitou
událost v provádění této politiky.“

„Myšlenka, která se objevila v posledních desetiletích, byla používat
národní měny těchto zemí při směně s jinými zeměmi, “ pokračoval
úředník. " Nyní však hodláme použít tento model k obchodování s
jakoukoli zemí, se kterou máme obchodní výměny."

„S infrastrukturou fungující tímto způsobem nemusí obchodníci v
obou zemích používat dolary ani eura; a ty riály, které naši exportéři
vydělali, bylo možné v případě potřeby převést na dolary nebo eura
ve směnárně měn a drahých kovů. A tím je vytvořena exportní
pobídka i pro íránské exportéry do Ruska,“ uvedl šéf regulačního
oddělení pro mezinárodní záležitosti.

Sankce nás nedonutí vzdát se

S odkazem na různé fáze implementace měnové dohody mezi
Ruskem a Íránem a možnosti využití karetních sítí těchto dvou zemí
Qerimi poznamenal: „Naše země jsou zvyklé provádět směny v
rámci platebních systémů Visa a Mastercard. ale vzhledem k tomu,
že tyto nástroje bankovní interakce jsou v rukou západních zemí, je
nemožné v takové infrastruktuře fungovat, když západní země
začnou uplatňovat sankce.

Podle Qerimiho se Írán, který má vlastní síť bankovních karet s
téměř 20letou historií, dokázal propojit s ruským platebním
systémem Mir a nyní spolu banky a finanční instituce obou zemí
komunikují, aniž by bylo nutné používat Systémy Visa a Mastercard.

„Udělal se tak velký krok vpřed směrem k výměně obchodu bez
dolaru,“ zdůraznil šéf odboru pro mezinárodní záležitosti íránské
centrální banky. " A nyní existuje záměr provádět všechny transakce
s různými zeměmi světa a provádět finanční interakci výhradně na
základě těchto dvoustranných nástrojů."
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Jak Kerimi zdůraznil, tento proces není snadný a vyžaduje čas. V
případě Ruska to trvá déle než dva roky, ale už jsou k dispozici první
výsledky: od září letošního roku lze v ruských bankomatech používat
íránské bankovní karty, tedy vybírat peníze v rublech z íránských
bankovních karet.

Jak Kerimi vysvětlil, v další fázi, která by měla být dokončena do
konce tohoto roku, se plánuje zajistit nepřetržité přijímání ruských
bankovních karet v terminálech a čtečkách karet íránských
nákupních center a podniků služeb. A pak dojde k přechodu do třetí
etapy, kdy se na terminálech a pokladnách v ruských obchodních
centrech začnou přijímat íránské bankovní karty.

https://inosmi.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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